

荣耀源自服侍

引言

今年 4 月我被邀请去主持史提文路的基督教青年会 The Metropolitan YMCA in Singapore 理事就职典礼，我们大家重新温习基督教青年会的口号：「非以役人乃役於人。」这就是取自这段圣经耶稣讲的话：不是要受人的服侍，乃是要服侍人（45 节）。

35-37 节这事发生的背景

如果我们参考马太福音 20 章，我们发现读到的经文前面一段都说耶稣和门徒行路上耶路撒冷，那是耶稣准备进城之前发生的插曲。门徒是不是知道耶稣此次进城的原因？看来好像是不清楚。因为在 37 节说雅各和约翰要求耶稣在他的荣耀里，一个坐在他的右边，一个坐在他左边。马太福音 20: 21 是用他们妈妈的口里说在你的国里一个坐左边一个坐右边。约翰和雅各都在想耶稣进城是去得国位，进城是去得荣耀！

从四本福音书记载耶稣的生平来看，这次记载耶稣进城是他生命里最后一个礼拜。在耶稣骑着驴驹走向耶路撒冷城时，那些群众在喊和撒那，和撒那，奉主名来的是应当称颂的！这声音或许响

彻云霄，但是耶稣听见的是在各各他山上的风啸声和铁锤钉铁钉的声音和自己向天父上帝喊叫的声音，响彻云霄！如果这是耶稣得荣耀之前必须先承担的痛苦，那么耶稣在 45 节所说的话我们就可以明白：人子来不是要受人的服侍，乃是要服侍人，并且舍命作多人的赎价！但是门徒所看见和期望的是耶稣进城是要得着荣耀，当然城里的荣耀就是权柄、地位、势力、财富、荣誉！其实这一切，门徒在决定跟随耶稣的时候已经撒下了呀！彼得、安德烈、约翰、雅各不是放下渔网、渔船、别了父亲跟随耶稣吗？马太岂不是也放下了收入丰厚的税吏官职跟随了耶稣吗？十二个门徒中最有钱的家庭就是雅各和约翰啊！是不是因为跟随耶稣的日子久了，我们起初的单纯热诚信心爱心渐渐冷淡褪去，而且生活的确太苦艰难，舒适安乐生活的期望越来越强？再看看多年不见的亲朋戚友，个个生活安定，享受物质丰裕带来的美好，是不是时不时也有心动的时候？

37-40 节

分享耶稣的荣耀谁不要？我们岂不是也这样想吗？当我们相信耶稣这么久了，服侍这么久了，我还有这么多年在世上

生活，责任要承担，究竟信耶稣我能得什么？在教会参与服侍我能得什么？向耶稣求，让我得福分得平安得成功，不会太过分吧？当然·不会，我们的主明明说：你们若奉我的名无论向父上帝求什么，必蒙垂听。但是，耶稣在回答雅各和约翰的要求时，是这样说的：

“你们不知道所求的是什么，我所喝的杯你们能喝吗？我所受的洗你们能受吗？” 耶稣喝的杯是什么？如果是耶稣在客西马尼园向上帝祷告求上帝挪去的苦杯那就是被钉十字架为世人牺牲而死！耶稣受的洗是施洗约翰在约旦河耶稣为背负世人的罪所受的洗！担当别人的罪而死！其实耶稣所说的喝我的杯，受的洗都是指耶稣要经过的艰苦熬炼甚至牺牲生命！雅各和约翰竟然都说他们能！耶稣继续回答门徒说：



“我所喝的杯你们都要喝，我所受的洗，你们也要受。只是坐在我的左右，不是我可以赐的，乃是为谁预备的就赐给谁。” 这是什么话呢？从耶稣讲这句话表面的意思是，耶稣喝的杯和受的洗，凡是相信跟随耶稣的人，肯也好不肯也好，耶稣喝的杯都要喝，耶稣受的洗都要受！当然我们在教会历史里知道所有 11 个门徒除了约翰在拔摩岛终

老，其余的都是被处死，不是被钉十字架就是被斩首而死！在使徒行传 12：2 节记载雅各是第一给被处死的使徒。翻开世界历史，基督徒，教会被各种政权、反对势力的迫害，从耶稣的时代直到今天，没有停止过！如果基督徒的处境可以可以平安过日子，要感恩，真的，像在我们的国家，基督徒虽然是少数人口之一的环境，竟然可以成为亚洲的安提亚，许多宣教机构在我们这里差遣许多宣教士到各地去传福音！在这个世界包括西方所谓基督教国家，要好好忠实成为基督的门徒已经越来越不容易。因此，耶稣对雅各和约翰说，你们（包括其他的门徒，也包括所有以后耶稣的门徒）都要喝杯！都要受洗！但是，这不表示我们就一定能坐在左边坐右边的荣耀！请听耶稣接下去说：“只是坐在我的左右，不是我可以赐的，乃是为谁预备的就赐给谁。”

得奖赏是将来在天上的事也是地上的事，并且是为谁预备就赐给谁。信耶稣跟随耶稣最大的奖赏是什么？为我说，是在地上即刻可以感受得到的是罪得到赦免！成为新造的人，被接纳成为天父上帝的儿女！圣灵的内住应许我的上帝我的主无论何时何地永远与我同在！这个奖赏已经足够有余了！说实在的，我在地上已经享受最快乐最重要的荣耀了，至于天上的奖赏，就让上帝为我们预备好了！保罗给我们立下一个榜样，他说：“我不是以为自己已经得着了；我只有件事，就是忘记背後，努力面前的，向着标竿直跑，要得上帝在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。”（腓立比书 3：13-14）

41-44 节领袖与服侍

但是，耶稣呼召门徒他也差遣门徒去使别人成为门徒。成为主的门徒必须与人交往，活在人群当中就要把门徒的标致活出来，让人看见我们是基督的门徒。这在乎每个人的恩赐和性格。有人一直都是内向不爱说话，有人性格外向，能与人沟通和亲切交往；有人很有才干能成为许多人的帮助和祝福。这些不同的人，都可能被人公认是他们的帮助、领袖。但是在信耶稣跟随耶稣的门徒当中，被公认被推荐成为领袖不像是在世界成为领袖一样，他要成为众人的仆人，服侍众人！而不是要众人服侍他！

1993年到1995年我在美国读书，有一次我在美国旧金山坐计程车要到台湾领事馆申请入境签证，司机是犹太人，他很健谈。在谈话中他问我是从事什么专业？我说我是牧师，他说噢，是

minister! 原来在美国称牧师是 minister。我说我是在教会里讲道和牧养的传道人，I am doing preaching and pastoring among the people. 他说是啊，you are minister!

Minister 原意是什么？最早用词是在14世纪，当时的意思就是指服侍、仆人。最常用的是指两种人：一个是政府部门的公务员，就是指在政府部门工作的人包括医生、护士、老师、打字员、守门员都是公务员。所以也叫 civil servant!

另一个是指在教会牧养的牧师。从前我们的传道人，牧师，领的是微薄的薪水。实在谈不上是薪水，只能是生活津贴。但是我们看见许多那一代的传道人牧师，是我们这一代的榜样。他们真是信徒的用人，众人的仆人啊！

成为众人的领袖不是自愿的，而是被呼召的：在教会在人群里服侍，肯定是自愿的，不是出于勉强，如果是出于勉强早晚会发出怨言和退出。每一个主的门徒都被主要求：尽心尽力尽意爱主你的上帝其次要爱人如己！那是一个学像主耶稣的训言吩咐，耶稣说最大的诫命！因此，服侍别人就是实践这个大诫命。因此服侍是毫无可推诿的义务。只是成为众人的领袖从来就不是自愿。哪有人自愿成为会正就可以成为会正？哪有人自愿成为长老就可以成为长老？我不可以对我的会众和牧师们说，我自愿成为新加坡卫理公会的会督！那必须是出于呼召。来自会众的呼召，来自上帝的呼召！其中最重要的是来自上帝的呼召！有了呼召，就在乎顺服！因此，成为领袖是先有呼召而后有顺服。耶稣是明明说的，作众人的领袖不单是像众人一样要服侍别人而不是要人服侍，更重要的是要“舍命”！

45 节：不是受人的服侍乃是服侍人，并且舍命。

各位长老执事，各位在教会事工工作领袖的，诗班指挥、团长、乐龄、妇女、青年、社会关怀的领袖们，你们不仅是服侍人，服侍你的团员、会员、弟兄姐妹，更是要准备舍命！所以这才需要你顺服，需要等你顺服！

有些教会的牧师是全时间全职的长老和执事，而且长老是身兼治理、牧养和教导的长老。有些教会的长老执事不是全职的而是教会义工的长老，其中还有分治理的长老，教导的长老以及事务性的执事。我就是卫理宗的全职的长老，也叫牧师。无论是全职的长老执事或者是义工的长老执事，我们都在会众的面前被按立，因为是这个会众肯定认定决定和呼召的，同时接受这个职分是上帝的呼召，要在会众的见证之下，在崇拜的仪式中成为奉献礼的一个奉献呈献。耶稣立下了成为门徒的领袖的标准：不是受人的服侍乃是服侍人，并且舍命作多人的赎价。在我们现在的处境不至于舍命！但是却要牺牲！牺牲你本来有的生活方式，牺牲你本来要进行的计划，牺牲你安排的时间、牺牲你和家人的关系…等等，你愿意吗？为什么我们新加坡这个小国要找 minister 这么困难？又不是叫你做一个大国的 minister，因为你必须舍命！牺牲！我们的 ministers 不是在任职时因为劳力劳心差点就舍命了？也有在演讲时也差一点就舍命了？有许多 minister 一就任不久，就白发满头，白发苍苍！更多是鞠躬尽瘁，任务完成隐退如常人。这是公仆，这是服侍，他们要为国家为人民牺

牲。在卫理宗派的传统会督是穿上紫色的牧师上衣，这是会督或主教的颜色。有些人误会以为这是表示荣耀、地位、特权！好看！其实这表示舍命。紫色的袍披在耶稣的身上时是讥笑他这个称为犹太人的王要被钉十字架，他们看这个先知弥赛亚传讲天国的福音是羞耻失败的！他即将被钉十字架送命了！原来，穿上紫色牧师衣的人是告诉自己要为福音付出代价，为教会舍命，要为信徒舍命！

结论

弟兄姐妹如果你是一个被呼召的领袖，你必须为全体负责！因为你自己顺服愿意接受这个呼召的！弟兄姐妹，牧师、长老、执事、各事工的领袖不是自愿的，是你我呼召和推荐选他们担任领袖的，因此，你我必须为他们祷告，必须关心他们！保罗在提摩太前书吩咐教会要为在位当权的政府祷告，因为他们是众人的仆人，他们做的好就使百姓众人在平顺中过日子。更要为教会的领袖祈祷，关心他们，因为他们并不像世界的领袖那样有什么好处，有权势财富地位荣耀受人服侍！他们反而是服侍人，并且牺牲舍命！他们的责任是保护教会的信仰真理，保护教会的秩序，保护教会的安全，他们要用生命付出代价！你要作领袖吗？耶稣说你们当中要作大的，先服侍小的。要成为领袖就作众人的仆人。我来不是受人的服侍乃是服侍人，并且要舍命。

如果你听见上帝的呼召，你不要回避不要推辞，祷告后就顺服吧，欢迎你加入为教会为主舍命的领袖团队！